

POKROK ZÁPADU

Semi-Weekly Edition. Published by National Printing Co., 509-111 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna. 509-111 Jižní 12. ulice. - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Pro předplatné: V místě a dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00; 6 příloh, \$3.25; Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$3.50; Knižnicí Americké, \$2.50; 8 Knižnicí Americké, \$20.00; Do čech bez přílohy, \$3.00; 6 příloh, \$3.25; Každý předplatitel oprávněn je k posílání.

Ohlasy.

Došlo o staré ohlasy uveřejněné v tomto čísle, když jsme se objevil v příloze. Je to ohlas o obyčejném řádku, který se objevil v časopise "Money Order" a byl nám sepsán. To je v pravdě dopis, který se psal v době, kdy jsme byli v zahraničí. Když jsme se vrátili, tak jsme se dozvěděli, že ten dopis byl psán v době, kdy jsme byli v zahraničí. Když jsme se vrátili, tak jsme se dozvěděli, že ten dopis byl psán v době, kdy jsme byli v zahraničí.

Ohlasy posílá: (Nám nejlépe poslat, když se koupí na poště nebo expresem "Money Order" a být nám sepsán. To je v pravdě dopis, který se psal v době, kdy jsme byli v zahraničí. Když jsme se vrátili, tak jsme se dozvěděli, že ten dopis byl psán v době, kdy jsme byli v zahraničí.)

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 28. února 1899.

V NIZKE, VE VĚKU 83 ROKŮ, zemřel baron Reuter, ředitel a zakladatel známé Reuterovy tiskové kanceláře, skrze níž tolik utržených lidí o národě českém prošlo.

ZA MINULÝ TÝDEN UDÁLO SE VE Spojených Státech 178 úpadků obchodních, proti 205 v témže týdnu roku minulého. To jest zajisté to nejlepší známku stále lepšího se času.

DEMOKRATÉ PŘI MĚSTSKÉ VOLBĚ VE Filadelfii výtečně se tužili. Z 97 radních zvolili totiž všechny až na 96 a jejich kandidátu pro mayorství scházelo pouze jenom 110,000 hlasů ku zvolení.

BOHATÍ A MOCNÍ MOHOU BÝTI ušetřeni nouzí, těmi tisícovými starostmi o chléb vezdělá a budoucnost, avšak nikoli před pomlouvou. To ukázalo se opět na zesnulém prezidentu Faureovi.

VLÁDA NĚMECKÁ POŽÁDALA PRŮ vládu naši o odvolání nejvyššího soudce na ostrovech Samoanských, Chamberse. Patrně zapoměla, že tyž jest demokratem a na demokrata žádat, by úřadu se vzdal, je velkým nesmyslem.

OD ČASU JOHNSONOVYCH A GRAN- tových, nebyl na osobu presidenta Spojených Států veden tak prudký útok v kongresu, jakým vyznamenal se poslanec Johnson, republikán z Indiany. President Mc Kinley sezná brzy, že "spánek mocných nebývá pokojným."

CHICAGSKÁ JEDNA PANÍČKA ŽALUJE o náhradu \$50,000 za ukradenou hubičku. Kdyby podobná cena placena býti měla za každou, kterou v posledně době hrđina Hobson dostal, tu nestačilo by na zaplacení ani sloučené jmění Vanderbilta a ostatních milionářů našich.

NEHLASTE SE VŠICHNI NAJEDNOU. V našem sněmu podána byla předloha, kterouž zřizován byl pětičlenný státní výbor pivních inspektorů s ročním platem \$1,200, s přidáním všeho toho piva, jehož by při inspekci vypil. Bratři z mokré čtvrtě měli by se nyní zasedati, aby veledůležitá předloha tato konečně zákonem se stala.

DO JEDNÉ Z REDAKČNÍCH POZNÁMEK v minulém čísle vloudila se nám nemilá chyba. Bylo totiž vysázeno "veškerému dělnictvu zvýšena byla mzda o 100 procent", na místě správného o "10 procent." Z plna srdce přáli bychom dělnictvu, nejen v pennsylvánských železárkách, ale po celé zemi hořejší zvýšení, ale prozatím musíme býti spokojeni tím, že "aspoň kape, když nepří."

V MANLE ZAVEDEN BYL KLEKÁNÍ- ček, jímž obyvatelstvo tam a tady neustojí o sedmé hodině večerní v bytech svých zůstati. Nejlepší při tom jest, že ordinance tato soudem za neplatnou prohlášena býti směje, neboť gen. Otis, kterýž rozkaz onen vydal, rozhodnut jest se každou cenu požádat tam udělení, kdyby i veškeré obyvatelstvo přeběhlo v bytech jeho po celý den zůstati má.

NEJBOHATŠÍ ŽEBRÁK NA SVĚTĚ žije v Paříži. Některým z nás se zdá, že to jest jeho největší příležitost na velmi mnoho konstruovat. Jakkoli v minulosti mnoho v bohatství se spláceli, konstruovat však nyní bylo by bláznovství. Když by byl vyvolán na 17 státních úřadů a součástí svého jmění, jak se předpokládá, tak by byl velmi bohatý. Když by byl vyvolán na 17 státních úřadů a součástí svého jmění, jak se předpokládá, tak by byl velmi bohatý.

ně license v obnosu \$5.00 každému pijáku lihovin a dle kteréž přísně trestán byl by každý, kdož bez license sklenku piva neb kořalky by sobě vypil. To nejspíše budou jmenováni zároveň státní inspektori, na něž dýchati bude muset každý, jehož potkají, aby se přesvědčili, zda nějakou bez license v sobě nemá.

NEKTERÍ Z NAŠICH ODBĚRATELŮ, kteříž předplatili na Pokrok Západu do budoucího roku, píší nám, že nemohou vyrozuměti kvitancím, že neví co ty oo znamenají. Pokud jsme kvitovali "85" vyrozuměli dobře, že to znamená rok 1885. Posud jsme kvitovali "99", vyrozuměli dobře, že to znamená rok 1899. Když ale kvitujeme "oo", nemohou pochopiti, že to znamená rok 1900. Po tomto vysvětlení to snad pochopí.

SMĚM KALIFORNĚM PŘIJAT BYL v minulých dnech zákon, kterýmž zapovídá se časopisům uveřejňování karikatur politických, jimiž jednotliví páni politikáři v posměch uváděni jsou. Jedinkou pohoutkou k přijmutí zákona tohoto bylo, že mnohý z pánů senátorů při vyšetřování úplatnosti ve spojení s volbou senátorů v časopisech tamních až příliš často se blýskal a v zaslužený posměch uveden byl, čímž ovšem na důstojnosti své páni zákonodárci nemálo uraženy býti se cítili.

SMĚM SOUTH DAKOTSKÝ, JAK SE očekávalo, rozhodnul, že v pokladně státní nenalezá se dostatečných peněz k provádění opravy ústavy, v minulých volbách odhlasované, kterouž státní hostince zaváděny býti měly, a v souhlase s tímto rozhodnutím svým učinil již náležitě kroky, aby při příští volbě tato oprava ústavy voličstvu znovu k odhlasování dána byla. Kdyby bývali páni zákonodárci před dvěma lety jen poněkud prozíravějšími, tu mohli státu značného vydání ušetřiti, neboť bývali by již tehdy přesvědčili lid o tom, že k provádění něčeho podobného zapotřeby by bylo více peněz, než celý státní dluh nynější obnáší a ten jest již tak velkým, že výše, ústavou vymezená, záhy již dosažena bude.

POTOM AT JEŠTĚ NĚKDO ŘÍKA, že anglosasští národové nešť osvětu a civilizaci do "temných krajín". Nyní zjištěno bylo nade všechnu pochybnost, že po dobytí Chartumu angličtí "civilizátoři" zničili hrobku Mahdiho, rozsekali balsamované tělo prorokovo, údy do Nilu naházeli a hlavu věnovali majoru Gordonovi, synovci slavného gen. Gordona, jenž po hrdinském hájení Chartumu proti derzišům smrt tam nalezl. A časopisy anglické, které ohavnost tuto až dosud tvrdošijně zatajovaly, v počestném rozhorlení poukazují na "barbarství" povstalců na Filipínách, kteří o zapálení Manily se pokusili. Dickens dobře prostudoval povahu svých sourodáků, nežli vytvořil svého Pecksniffa.

SEKRETÁŘ ZEMĚDĚLSTVÍ, WILSON, vrátil se v minulých dnech z delší cesty po jižních státech a výsledkem pozorování jeho bylo, že nezbytné pro jih nutným jest, aby ve způsobu hospodaření tamního rozhodný převrat učiněn byl. Plošná změny této jest již po dlouhou řad let uznávána, mnoho se o ní mluví a píše, skutečný pokrok děje se však velice jen zvolna a dosud převážná většina rolníků jižních spokojuje se tímž způsobem hospodaření, jakýž otci jejich sledován byl, aniž by při tom změnách poměrů si všímali. Před desíti lety, když cena bavlny na 8 centů klesla, našli, že při ceně té živobytí dělati nemohou, vzor tomu však, až dostávají nyní za ni o málo více než polovinu toho, co tehdy, pěstují ji přece jen dále a v rozsahu větším, než kdykoliv před tím. Jedinká chyba jihu spočívá v tom, že rolníci tamní navykli si pěstování bavlny tou měrou, že konečně myslí, že něco jiného vůbec ani pěstovati by se tam nedalo. Vyvrácení předstupu tohoto vezme drahně času a uspíšeno bude tím více, čím více cena bavlny následkem přílišné dodávky klesati bude.

NEJBOHATŠÍ ŽEBRÁK NA SVĚTĚ žije v Paříži. Některým z nás se zdá, že to jest jeho největší příležitost na velmi mnoho konstruovat. Jakkoli v minulosti mnoho v bohatství se spláceli, konstruovat však nyní bylo by bláznovství. Když by byl vyvolán na 17 státních úřadů a součástí svého jmění, jak se předpokládá, tak by byl velmi bohatý. Když by byl vyvolán na 17 státních úřadů a součástí svého jmění, jak se předpokládá, tak by byl velmi bohatý.

JAKYKOLIV STUPEŇ NACHLÁZENÍ má za následek kašel, však bezodkladně užívání Dr. Augusta Koenig Hamburger Brustthee má za následek posravní se. Užijte jej tento hořký a ostříhá se s nejlepšími výsledky.

Proti imperialismu.

Jeden z nejlepších argumentů proti zahájení námi politice rozpínivosti podán byl v minulých dnech členem nejvyššího soudu spolkového, soudcem Brewerem, v řeči, přednesené před liberálními kluby v Buffalo. Vynikající právník tento rozbral politiku rozpínivosti se stanoviska čistě právníckého a poukazoval při tom na nebezpečí, jež veškerému zřizování našemu hrozí, budeme-li na začatě dráze pokračovat.

Soudce uváděl v řeči své, že prezidentem i kongresem slavně prohlášené bylo, co jedinká pohoutka při zahájení války se Španělskem dosažení úlevy utlačovanému lidu a tohoto šlechetného cíle, nemělo by nikdy zapomenáno býti. Po skončení války zůstali nám ku zodpovězení, dle něho, dvě otázky a sice: Zda, když již rozhodli jsme se zbavit utlačovaného Kubánce jha španělského, jest povinností naší starati se vši silou a mocí o násilné emancipování veškerého utlačovaného lidu, či zda okolnosti, jakéž otázku kubánskou provázely, činí z případu toho pouhou výminku. Za druhé, zda radno jest rozšiřovati hranice naše násilím, koupí neb jakýmkoliv způsobem jiným a nastoupiti tak politiku koloniální, kterouž veškeré velmoci evropské již po dlouhá leta sledují, či zda spokojenými i nadále býti máme s nynějšími hranicemi svými a zda veškeré snahy a energie naše nésti se mají za cílem zvelebování země v hranicích nynějších. V dějinách všech národů byly doby, kdy povinností jejich bylo uposlechnouti hlasu lidskosti, z toho však prý nikterak nevyvstává, že bylo by nezbytnou nutností starati se o záležitosti států jiných a o to, zda v obvodu v zemí jiných páchná nejsou křivdy, jejichž odčinění bylo by žádoucím a zda lid tamní není utlačován tou měrou, že by v zájmu uvolnění jeho zakročiti se mělo. To, čeho jsme již šťastným skončením války docílili, mělo by, dle soudce Brewera, úplně nám postačovati, avšak nikterak nemělo by to býti pro nás pohoutkou, bychom i nadále podobným způsobem pokračovali a všude, kde pomoci třeba bylo, poskytovali.

Pokud týž se ostrovů filipínských, uvažoval řečník o otázkách dvou a sice: zda ostrovy ony měly by podržány býti co osada, aneb zda měly by se státi částí Spoj. Států a tím zároveň i obyvatelstvo tamní spoluobčany našimi. Dle náhledu jeho, obě spojeno by bylo s velkým nebezpečím pro zem naši. Zahájení politiky osadní bylo by rozhodným odchýlením se od veškerých dosavadních tradic našich, bylo by v přímém odporu se zásadami, na nichž vláda naše byla založena, na nichž veškerá správa až dosud byla vedena a jejichž zdokonalení bylo tužbou všech předních politiků našich. Znášlivostí jakékoliv části národa kteréhokoliv, dle něho bylo by totožným se zahájením druhého čtvrtletí, druhého století našeho života národního na zásadách, jež úplně protivily by se oněm na základě jejich národ náš dosud žil. Již za poměrů nynějších stojíme vstříci prý různým nebezpečím, jež snadno vážných následků pro zemi naši mti mohou a není proto prý nikterak radno, nebezpečí tato ještě zahájením politiky rozpínivosti rozmožovati.

Podobně, jako soudce Brewer, promluvil v pátek v sněmovně poslanec při debatě o rozpočtu armádním poslanec Johnson, republikán z Indiany, kterýž ostře na politiku administrace naší vůči Filipínám si posvítal a na vyplývající z toho nebezpečí poukázal. Zároveň při tom poukazoval k tomu, že administrace nepočíná si v otázce filipínské upřímně a že skutečným úmyslem jejím jest, Filipíny pro věčné časy osadou naší učiniti. Proto také dovozoval, že kongres přijmouti by měl vzhledem odporu kabinetu presidentova resoluci, kterouž by prohlášováno bylo před celým světem, že nikterak není úmyslem Spoj. Států Filipíny co trvalou osadu podržeti a že správa ostrovů oněch v rukou našich potrvá jen tak dlouho, dokud náležitý pořádek tam zjedná nebude a dokud domorodci na způsobě samosprávy se nedohodnou.

JAKYKOLIV STUPEŇ NACHLÁZENÍ má za následek kašel, však bezodkladně užívání Dr. Augusta Koenig Hamburger Brustthee má za následek posravní se. Užijte jej tento hořký a ostříhá se s nejlepšími výsledky.

— B. & M. dráha slibuje postaviti nové nádraží ve Friend. — Ve Schuyler pomýšlí se na založení nové banky—již čtvrté. — Do schuylerské mlásovary dodáno bylo za leden 155,498 liber mléka, za něž zapláceno farmerům \$970.16. — V Dewitt přišla v pátek G. Seigmundovi při drolení korny ruka do stroje a pohmožděna byla tak, že odejmutí její nutným se stalo. — U Humboldt opatřilo se smrtelně třileté děcko farmera Geo. Coopera. Padlo do škopku vařící vody, kterýž matka na zemi státi nechala. — V Kearney zničen v neděli večer požárem domek J. Eckla a když hasiči na místo se dostavili a dvěma vyrazili, nalézali téhož na podlaže zadrženaého. — Pan C. A. Killian v Morse Bluffs Nebr., má na skladě a prodává velmi lacino všechny druhy uhlí, kočáry, vozky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. tř.

— V Red Cloud zažalování hostinší M. M. Stern a Jan Polnický Annou Hadleyovou na náhradu \$5000 za to, že prý muži jejímu lihoviny prodávali a tím zkázu její přivodili. — V Jackson zabil se v pátek pádem se stromu farmer James Timblin. Zaměstnan byl ožehavým proudem, když tu vřev pod ním se zlámala a on pádem na zem vaz si zlomil. — Správa továrny na cigorku ve Schuyler oznámila v minulých dnech, že připravena je k uzavření kontraktů na pěstování čekanky na 175 akrech. Kontraktní cena téže ustanovena jest na \$7 za tunu. — Ve Fremont započato již s přípravnými pracemi ku stavbě železniční dráhy, v němž práce již nastávají. Hlavním svědkem byl T. H. Gillan z Auburn, pojišťující jednatel, kterýž v přímém odporu se zákonem jmenován byl od auditora zkoumatelem společnosti pojišťující. Týž svěřil, že vyslán byl do Hartford, aby tam v prohlídce knih tamních společností pomáhal a doznal, že toto "pomáhání" jeho sestávalo v povalování se po 10 dnů v hotelu, za kteroužto "práci" \$200 dostal. Z Hartford jelí oba na jiná místa a celkem byli na cestě 77 dnů a za práci dostal celkem \$1105; ze 77 pracoval prý ve skutečnosti as po 50 dnů.

— T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čeští rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11 tř.) — Při pohůbku krajanky F. Jurkové v Abie vzšlo se minulého úterý od odhození sirky seno, nastlané v kočárku krajana Jakuba Šavilka a tyž byl rád, že bez poškození z téhož dostati se mohl. Z kočárku zbyla mu pouzen jen kola. — V okresním vězení v O'Neill spáchal samovraždu oběšením sběh John Rober, kterýž as před dvěma týdny z Fort Meade sběhl. Oběsil se na šátku, kterýž na mříži si byl uvázal. Dle dobrozdání lékařského nebyl v čase sběhnutí při zdravých smyslech. — U Hooper přišel v sobotu nešťastnou náhodou o život třiletý hošík farmera P. Struveho. Rodična se stěhovala a při tom porážena byla náhodou rife, z kteréž nárazem rána vyšla a kule hošíka do po podbířní zasáhla. Smrt záhy následovala. — Z Wymore se sděluje, že v tamějším okolí potuluje se jakýsi švindler, který má dobrou hubu a slušné vystupuje a mnoho českých farmerů se dalo jím oklamati. Předstírá totiž býti kolektorem daně válečné a vymáhá na lídech peníze. To jsou bezpochyby lidé, kteříž dolar za noviny litují, proto že už jsou tak chytří, že ví více než novinař. Taci politování nezaluhují. — V Crawford postřelen byl v sobotu večer smrtelně městský maršál F. D. Mooney trubačem setniny C prvního pluku jízdy, Louis Grossmanem. Grossman s několika soudruhů v sobotu lhtu svou dosloužil a ze svazku armády propuštěn byl, což oslavováno po příchodu z Fort Robinson pitkou, po skončení kteréž Grossman na vlak vstoupil, aby do Chicaga k návštěvě příbuzných odejel. Jelikož nějaký účet v Crawford vyrovnati opomenul, vstoupil maršál do vozu, aby tyž k vyplacení mu předložil a skutečně také peníze bez okolků dostal. Sotva že však maršál z vozu vystoupil a na platformě se zastavil, vyšla rána a on s ranou v hlavě k zemi se aklecl. Podařeno z bídnáckého činu tobo padlo na Grossmana a tyž po příjezdu vlaku na telefonický rozkaz v Chadrou sítě.

NEBRASKA.

— B. & M. dráha slibuje postaviti nové nádraží ve Friend. — Ve Schuyler pomýšlí se na založení nové banky—již čtvrté. — Do schuylerské mlásovary dodáno bylo za leden 155,498 liber mléka, za něž zapláceno farmerům \$970.16. — V Dewitt přišla v pátek G. Seigmundovi při drolení korny ruka do stroje a pohmožděna byla tak, že odejmutí její nutným se stalo. — U Humboldt opatřilo se smrtelně třileté děcko farmera Geo. Coopera. Padlo do škopku vařící vody, kterýž matka na zemi státi nechala. — V Kearney zničen v neděli večer požárem domek J. Eckla a když hasiči na místo se dostavili a dvěma vyrazili, nalézali téhož na podlaže zadrženaého. — Pan C. A. Killian v Morse Bluffs Nebr., má na skladě a prodává velmi lacino všechny druhy uhlí, kočáry, vozky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. tř.

— V Red Cloud zažalování hostinší M. M. Stern a Jan Polnický Annou Hadleyovou na náhradu \$5000 za to, že prý muži jejímu lihoviny prodávali a tím zkázu její přivodili. — V Jackson zabil se v pátek pádem se stromu farmer James Timblin. Zaměstnan byl ožehavým proudem, když tu vřev pod ním se zlámala a on pádem na zem vaz si zlomil. — Správa továrny na cigorku ve Schuyler oznámila v minulých dnech, že připravena je k uzavření kontraktů na pěstování čekanky na 175 akrech. Kontraktní cena téže ustanovena jest na \$7 za tunu. — Ve Fremont započato již s přípravnými pracemi ku stavbě železniční dráhy, v němž práce již nastávají. Hlavním svědkem byl T. H. Gillan z Auburn, pojišťující jednatel, kterýž v přímém odporu se zákonem jmenován byl od auditora zkoumatelem společnosti pojišťující. Týž svěřil, že vyslán byl do Hartford, aby tam v prohlídce knih tamních společností pomáhal a doznal, že toto "pomáhání" jeho sestávalo v povalování se po 10 dnů v hotelu, za kteroužto "práci" \$200 dostal. Z Hartford jelí oba na jiná místa a celkem byli na cestě 77 dnů a za práci dostal celkem \$1105; ze 77 pracoval prý ve skutečnosti as po 50 dnů.

— T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čeští rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11 tř.) — Při pohůbku krajanky F. Jurkové v Abie vzšlo se minulého úterý od odhození sirky seno, nastlané v kočárku krajana Jakuba Šavilka a tyž byl rád, že bez poškození z téhož dostati se mohl. Z kočárku zbyla mu pouzen jen kola. — V okresním vězení v O'Neill spáchal samovraždu oběšením sběh John Rober, kterýž as před dvěma týdny z Fort Meade sběhl. Oběsil se na šátku, kterýž na mříži si byl uvázal. Dle dobrozdání lékařského nebyl v čase sběhnutí při zdravých smyslech. — U Hooper přišel v sobotu nešťastnou náhodou o život třiletý hošík farmera P. Struveho. Rodična se stěhovala a při tom porážena byla náhodou rife, z kteréž nárazem rána vyšla a kule hošíka do po podbířní zasáhla. Smrt záhy následovala. — Z Wymore se sděluje, že v tamějším okolí potuluje se jakýsi švindler, který má dobrou hubu a slušné vystupuje a mnoho českých farmerů se dalo jím oklamati. Předstírá totiž býti kolektorem daně válečné a vymáhá na lídech peníze. To jsou bezpochyby lidé, kteříž dolar za noviny litují, proto že už jsou tak chytří, že ví více než novinař. Taci politování nezaluhují. — V Crawford postřelen byl v sobotu večer smrtelně městský maršál F. D. Mooney trubačem setniny C prvního pluku jízdy, Louis Grossmanem. Grossman s několika soudruhů v sobotu lhtu svou dosloužil a ze svazku armády propuštěn byl, což oslavováno po příchodu z Fort Robinson pitkou, po skončení kteréž Grossman na vlak vstoupil, aby do Chicaga k návštěvě příbuzných odejel. Jelikož nějaký účet v Crawford vyrovnati opomenul, vstoupil maršál do vozu, aby tyž k vyplacení mu předložil a skutečně také peníze bez okolků dostal. Sotva že však maršál z vozu vystoupil a na platformě se zastavil, vyšla rána a on s ranou v hlavě k zemi se aklecl. Podařeno z bídnáckého činu tobo padlo na Grossmana a tyž po příjezdu vlaku na telefonický rozkaz v Chadrou sítě.

— V okresním vězení v O'Neill spáchal samovraždu oběšením sběh John Rober, kterýž as před dvěma týdny z Fort Meade sběhl. Oběsil se na šátku, kterýž na mříži si byl uvázal. Dle dobrozdání lékařského nebyl v čase sběhnutí při zdravých smyslech. — U Hooper přišel v sobotu nešťastnou náhodou o život třiletý hošík farmera P. Struveho. Rodična se stěhovala a při tom porážena byla náhodou rife, z kteréž nárazem rána vyšla a kule hošíka do po podbířní zasáhla. Smrt záhy následovala. — Z Wymore se sděluje, že v tamějším okolí potuluje se jakýsi švindler, který má dobrou hubu a slušné vystupuje a mnoho českých farmerů se dalo jím oklamati. Předstírá totiž býti kolektorem daně válečné a vymáhá na lídech peníze. To jsou bezpochyby lidé, kteříž dolar za noviny litují, proto že už jsou tak chytří, že ví více než novinař. Taci politování nezaluhují. — V Crawford postřelen byl v sobotu večer smrtelně městský maršál F. D. Mooney trubačem setniny C prvního pluku jízdy, Louis Grossmanem. Grossman s několika soudruhů v sobotu lhtu svou dosloužil a ze svazku armády propuštěn byl, což oslavováno po příchodu z Fort Robinson pitkou, po skončení kteréž Grossman na vlak vstoupil, aby do Chicaga k návštěvě příbuzných odejel. Jelikož nějaký účet v Crawford vyrovnati opomenul, vstoupil maršál do vozu, aby tyž k vyplacení mu předložil a skutečně také peníze bez okolků dostal. Sotva že však maršál z vozu vystoupil a na platformě se zastavil, vyšla rána a on s ranou v hlavě k zemi se aklecl. Podařeno z bídnáckého činu tobo padlo na Grossmana a tyž po příjezdu vlaku na telefonický rozkaz v Chadrou sítě.

— V okresním vězení v O'Neill spáchal samovraždu oběšením sběh John Rober, kterýž as před dvěma týdny z Fort Meade sběhl. Oběsil se na šátku, kterýž na mříži si byl uvázal. Dle dobrozdání lékařského nebyl v čase sběhnutí při zdravých smyslech. — U Hooper přišel v sobotu nešťastnou náhodou o život třiletý hošík farmera P. Struveho. Rodična se stěhovala a při tom porážena byla náhodou rife, z kteréž nárazem rána vyšla a kule hošíka do po podbířní zasáhla. Smrt záhy následovala. — Z Wymore se sděluje, že v tamějším okolí potuluje se jakýsi švindler, který má dobrou hubu a slušné vystupuje a mnoho českých farmerů se dalo jím oklamati. Předstírá totiž býti kolektorem daně válečné a vymáhá na lídech peníze. To jsou bezpochyby lidé, kteříž dolar za noviny litují, proto že už jsou tak chytří, že ví více než novinař. Taci politování nezaluhují. — V Crawford postřelen byl v sobotu večer smrtelně městský maršál F. D. Mooney trubačem setniny C prvního pluku jízdy, Louis Grossmanem. Grossman s několika soudruhů v sobotu lhtu svou dosloužil a ze svazku armády propuštěn byl, což oslavováno po příchodu z Fort Robinson pitkou, po skončení kteréž Grossman na vlak vstoupil, aby do Chicaga k návštěvě příbuzných odejel. Jelikož nějaký účet v Crawford vyrovnati opomenul, vstoupil maršál do vozu, aby tyž k vyplacení mu předložil a skutečně také peníze bez okolků dostal. Sotva že však maršál z vozu vystoupil a na platformě se zastavil, vyšla rána a on s ranou v hlavě k zemi se aklecl. Podařeno z bídnáckého činu tobo padlo na Grossmana a tyž po příjezdu vlaku na telefonický rozkaz v Chadrou sítě.

— V okresním vězení v O'Neill spáchal samovraždu oběšením sběh John Rober, kterýž as před dvěma týdny z Fort Meade sběhl. Oběsil se na šátku, kterýž na mříži si byl uvázal. Dle dobrozdání lékařského nebyl v čase sběhnutí při zdravých smyslech. — U Hooper přišel v sobotu nešťastnou náhodou o život třiletý hošík farmera P. Struveho. Rodična se stěhovala a při tom porážena byla náhodou rife, z kteréž nárazem rána vyšla a kule hošíka do po podbířní zasáhla. Smrt záhy následovala. — Z Wymore se sděluje, že v tamějším okolí potuluje se jakýsi švindler, který má dobrou hubu a slušné vystupuje a mnoho českých farmerů se dalo jím oklamati. Předstírá totiž býti kolektorem daně válečné a vymáhá na lídech peníze. To jsou bezpochyby lidé, kteříž dolar za noviny litují, proto že už jsou tak chytří, že ví více než novinař. Taci politování nezaluhují. — V Crawford postřelen byl v sobotu večer smrtelně městský maršál F. D. Mooney trubačem setniny C prvního pluku jízdy, Louis Grossmanem. Grossman s několika soudruhů v sobotu lhtu svou dosloužil a ze svazku armády propuštěn byl, což oslavováno po příchodu z Fort Robinson pitkou, po skončení kteréž Grossman na vlak vstoupil, aby do Chicaga k návštěvě příbuzných odejel. Jelikož nějaký účet v Crawford vyrovnati opomenul, vstoupil maršál do vozu, aby tyž k vyplacení mu předložil a skutečně také peníze bez okolků dostal. Sotva že však maršál z vozu vystoupil a na platformě se zastavil, vyšla rána a on s ranou v hlavě k zemi se aklecl. Podařeno z bídnáckého činu tobo padlo na Grossmana a tyž po příjezdu vlaku na telefonický rozkaz v Chadrou sítě.

Zprávy osobní.

— Včera přijeli ku sjezdu velkořadů Záp. Č. B. Jednoty, br. Chmelš a Šimánek z Crete a Proškovec z Bruno. — Pan Geo. Pivoňka, lučebník Boston & Montana dolovnické společnosti, který byl povolán před měsícem k lůzku umrajícího otce do Clevelandu, vrátil se v neděli od rodičů a přátel, truchlivě sice nad ztrátou otce, však jinak osvěžen pobytem mezi ostatními svými drahými. S ním jel mladší bratr jeho, kterýž následkem příliš pilných studií jest chatrného zdrava a doufá, že několikaletým pobytem v Coloradu, zdraví dřívější obnoví. — Pan Karel Rendla, syn našeho přítele z Perry, Oklahoma, přijel do Omahy minulý týden a hodlá zde navštěvovati obchodní školu. Navštívil nás v písárně a shledali jsme v něm bystrého mladíka, kterýž jest odhodlán zaopatřiti sobě důkladné vzdělání obchodní a jsme přesvědčeni, že ve svém předsevzetí setrvá, k čemuž mu přejeme zdaru.

— Včera přijeli ku sjezdu velkořadů Záp. Č. B. Jednoty, br. Chmelš a Šimánek z Crete a Proškovec z Bruno. — Pan Geo. Pivoňka, lučebník Boston & Montana dolovnické společnosti, který byl povolán před měsícem k lůzku umrajícího otce do Clevelandu, vrátil se v neděli od rodičů a přátel, truchlivě sice nad ztrátou otce, však jinak osvěžen pobytem mezi ostatními svými drahými. S ním jel mladší bratr jeho, kterýž následkem příliš pilných studií jest chatrného zdrava a doufá, že několikaletým pobytem v Coloradu, zdraví dřívější obnoví. — Pan Karel Rendla, syn našeho přítele z Perry, Oklahoma, přijel do Omahy minulý týden a hodlá zde navštěvovati obchodní školu. Navštívil nás v písárně a shledali jsme v něm bystrého mladíka, kterýž jest odhodlán zaopatřiti sobě důkladné vzdělání obchodní a jsme přesvědčeni, že ve svém předsevzetí setrvá, k čemuž mu přejeme zdaru.

— Včera přijeli ku sjezdu velkořadů Záp. Č. B. Jednoty, br. Chmelš a Šimánek z Crete a Proškovec z Bruno. — Pan Geo. Pivoňka, lučebník Boston & Montana dolovnické společnosti, který byl povolán před měsícem k lůzku umrajícího otce do Clevelandu, vrátil se v neděli od rodičů a přátel, truchlivě sice nad ztrátou otce, však jinak osvěžen pobytem mezi ostatními svými drahými. S ním jel mladší bratr jeho, kterýž následkem příliš pilných studií jest chatrného zdrava a doufá, že několikaletým pobytem v Coloradu, zdraví dřívější obnoví. — Pan Karel Rendla, syn našeho přítele z Perry, Oklahoma, přijel do Omahy minulý týden a hodlá zde navštěvovati obchodní školu. Navštívil nás v písárně a shledali jsme v něm bystrého mladíka, kterýž jest odhodlán zaopatřiti sobě důkladné vzdělání obchodní a jsme přesvědčeni, že ve svém předsevzetí setrvá, k čemuž mu přejeme zdaru.

— Včera přijeli ku sjezdu velkořadů Záp. Č. B. Jednoty, br. Chmelš a Šimánek z Crete a Proškovec z Bruno. — Pan Geo. Pivoňka, lučebník Boston & Montana dolovnické společnosti, který byl povolán před měsícem k lůzku umrajícího otce do Clevelandu, vrátil se v neděli od rodičů a přátel, truchlivě sice nad ztrátou otce, však jinak osvěžen pobytem mezi ostatními svými drahými. S ním jel mladší bratr jeho, kterýž následkem příliš pilných studií jest chatrného zdrava a doufá, že několikaletým pobytem v Coloradu, zdraví dřívější obnoví. — Pan Karel Rendla, syn našeho přítele z Perry, Oklahoma, přijel do Omahy minulý týden a hodlá zde navštěvovati obchodní školu. Navštívil nás v písárně a shledali jsme v něm bystrého mladíka, kterýž jest odhodlán zaopatřiti sobě důkladné vzdělání obchodní a jsme přesvědčeni, že ve svém předsevzetí setrvá, k čemuž mu přejeme zdaru.

— Včera přijeli ku sjezdu velkořadů Záp. Č. B. Jednoty, br. Chmelš a Šimánek z Crete a Proškovec z Bruno. — Pan Geo. Pivoňka, lučebník Boston & Montana dolovnické společnosti, který byl povolán před měsícem k lůzku umrajícího otce do Clevelandu, vrátil se v neděli od rodičů a přátel, truchlivě sice nad ztrátou otce, však jinak osvěžen pobytem mezi ostatními svými drahými. S ním jel mladší bratr jeho, kterýž následkem příliš pilných studií jest chatrného zdrava a doufá, že několikaletým pobytem v Coloradu, zdraví dřívější obnoví. — Pan Karel Rendla, syn našeho přítele z Perry, Oklahoma, přijel do Omahy minulý týden a hodlá zde navštěvovati obchodní školu. Navštívil nás v písárně a shledali jsme v něm bystrého mladíka, kterýž jest odhodlán zaopatřiti sobě důkladné vzdělání obchodní a jsme přesvědčeni, že ve svém předsevzetí setrvá, k čemuž mu přejeme zdaru.

— Včera přijeli ku sjezdu velkořadů Záp. Č. B. Jednoty, br. Chmelš a Šimánek z Crete a Proškovec z Bruno. — Pan Geo. Pivoňka, lučebník Boston & Montana dolovnické společnosti, který byl povolán před měsícem k lůzku umrajícího otce do Clevelandu, vrátil se v neděli od rodičů a přátel, truchlivě sice nad ztrátou otce, však jinak osvěžen pobytem mezi ostatními svými drahými. S ním jel mladší bratr jeho, kterýž následkem příliš pilných studií jest chatrného zdrava a doufá, že několikaletým pobytem v Coloradu, zdraví dřívější obnoví. — Pan Karel Rendla, syn našeho přítele z Perry, Oklahoma, přijel do Omahy minulý týden a hodlá zde navštěvovati obchodní šk